

週一嗎哪 午間查經分享祈禱會

2021年3月22日

By Jim Mathis

讓走入法庭成為最後的方案

MAKE GOING TO COURT A LAST RESORT

在二十一世紀，美國擁有一個不佳的名聲：以產生比任何社會都多的訴訟而聞名。這可以從電視、廣播和廣告牌上的眾多廣告中看到，助長著律師事務所更積極尋找新客戶。有人說問題出在律師太多，所有人都熱衷於訴訟。但是，律師人數不是重點，最根本的問題是太多的人不願意妥協或努力尋求法庭之外的解決方案。相反的，他們堅持己見，只要覺得自己沒有得到應得的，他們就選擇起訴。

耶穌基督在廣為人知的登山寶訓中一段話針對了這個問題，他用馬太福音第 5-7 章的幾百個字，解釋了成為祂的門徒、學生和跟隨者應有的態度。耶穌用簡潔明瞭的話語表達，當我們倚靠相信神時就可獲得力量，並過榮耀神的生活。耶穌首先談到慷慨的好處和貪婪的危害。祂談論殺人和姦淫、饒恕和不報復的力量，以及不要擔心或憂慮。祂甚至對愛有很前進的說法：「要愛我們的仇敵」。

至於上法庭解決糾紛的傾向，祂說：「你同告你的對頭還在路上，就趕緊與他和息，恐怕他把你送給審判官，審判官交付衙役，你就下在監裏了。」（馬太福音 5 章 25 節）。換句話說，我們應該要互相尋求爭端的解決，而不是靠政府機構規定的法律來排解。

這就解釋了為什麼耶穌在登山寶訓裡談到寬恕和謙卑，不因為發現別人的錯就尋求報復。我們常發現自己傾向用自己的解決方式，不願意聽別人的意見，也不想談判找到所有人都可以接受的解決辦法。避免上法庭的另一個原因是避免判決對你不利。正如箴言 25 章 8 節中所說：「不要冒失出去與人爭競，免得至終被他羞辱，你就不知道怎樣行了。」

大約五十年前我剛進入商界時，我設了一些重要的目標。一是要完全誠實，決不做任何不道德或違法的事情。另一個目標是設法解決所有爭端，而不必起訴任何人，也避免被起訴。截

由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址：香港上環禧利街 2 號東寧大廈 20 樓 2004 室 Tel: (852) 2805-1923

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格

<https://www.cbmc.org.hk/file-download.html>

週一嗎哪 午間查經分享祈禱會

至目前為止，一切都很順利。真正的饒恕不可否認地，可能會讓我們產生財務報表上暫時的損失，我曾經有過幾次的經驗了。但是，饒恕別人的過犯能帶來自由，擺脫那可能會困擾我們很長時間的憤怒和苦毒。

這並不是說我們不用去找出適當解決衝突的方法，耶穌提出了解決的另一種方式：「倘若你的弟兄得罪你，你就去，趁著只有他和你在一處的時候，指出他的錯來。他若聽你，你便得了你的弟兄；他若不聽，你就另外帶一兩個人同去，要憑兩三個人的口作見證，句句都可定準。」（馬太福音 18 章 15-16 節）。用這些步驟可以幫助你節省大量的時間和金錢，還能修復破裂的關係。

©2021 Jim Mathis 是堪薩斯州歐弗蘭帕克的作家，攝影師和企業主。他的最新著作是《駱駝和針 The Camel and the Needle》，《基督徒看財富和金錢 A Christian Looks at Wealth and Money》。他曾任堪薩斯州堪薩斯城和密蘇里州堪薩斯城的 CBMC 咖啡店經理和執理事務。

反省與問題討論

第一、你是否被別人起訴過，或者你覺得有必要把人告上法庭以解決爭端或糾正錯誤行為嗎？如果有，對你來說那是什麼樣的經驗？

第二、你覺得為什麼這麼多人傾向採取法律行動，而不是在法庭之外試圖解決衝突？

第三、你覺得耶穌說的饒恕甚至愛我們的敵人，適用在當我們把人告到法庭上時嗎？

第四、我們選擇解決問題的方式(走法律程序或是尋求法庭之外的解決)，跟我們的信仰和與上帝的關係有關嗎？

備註：想知道聖經中關於這個主題的更多信息，請參考以下經文：(因經文篇幅較長，請參閱未列出的經文馬太福音 18:23-35)：

利未記 19 章 17-18 節

19:17 「不可心裏恨你的弟兄；總要指摘你的鄰舍，免得因他擔罪。」

19:18 不可報仇，也不可埋怨你本國的子民，卻要愛人如己。我是耶和華。

由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址：香港上環禧利街 2 號東寧大廈 20 樓 2004 室 Tel: (852) 2805-1923

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格

<https://www.cbmc.org.hk/file-download.html>

週一嗎哪 午間查經分享祈禱會

箴言 25 章 9-10 節

25:9 你與鄰舍爭訟，要與他一人辯論，不可洩漏人的密事，
25:10 恐怕聽見的人罵你，你的臭名就難以脫離。

馬太福音 5 章 7-10 節

5:7 憐恤人的人有福了！因為他們必蒙憐恤。
5:8 清心的人有福了！因為他們必得見 神。
5:9 使人和睦的人有福了！因為他們必稱為 神的兒子。
5:10 為義受逼迫的人有福了！因為天國是他們的。

馬太福音 5 章 43-48 節

5:43 「你們聽見有話說：『當愛你的鄰舍，恨你的仇敵。』
5:44 只是我告訴你們，要愛你們的仇敵，為那逼迫你們的禱告。
5:45 這樣就可以作你們天父的兒子；因為他叫日頭照好人，也照歹人；降雨給義人，也給不義的人。
5:46 你們若單愛那愛你們的人，有甚麼賞賜呢？就是稅吏不也是這樣行嗎？
5:47 你們若單請你弟兄的安，比人有甚麼長處呢？就是外邦人不也是這樣行嗎？
5:48 所以，你們要完全，像你們的天父完全一樣。」

馬太福音 18 章 21-22 節

18:21 那時，彼得進前來，對耶穌說：「主啊，我弟兄得罪我，我當饒恕他幾次呢？到七次可以嗎？」
18:22 耶穌說：「我對你說，不是到七次，乃是到七十個七次。」

馬可福音 12 章 30-31 節

12:30 你要盡心、盡性、盡意、盡力愛主—你的 神。』
12:31 其次就是說：『要愛人如己。』再沒有比這兩條誡命更大的了。」

由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址：香港上環禧利街 2 號東寧大廈 20 樓 2004 室 Tel: (852) 2805-1923

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格

<https://www.cbmc.org.hk/file-download.html>
